



2010年11月10日 星期三 农历庚寅年十月初五

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

创新社会管理模式 铸就平安和谐新郑

本报记者 孙瑞

拥有63万市民的黄帝故里新郑,近年来财政收入快速增长,人民幸福指数不断攀升,更强力挺进了全国县域经济综合实力百强市(市),并荣膺全国和谐中小城市示范单位、全国平安建设先进县(市)……近年来,新郑市始终把社会治安综合治理作为一项基础工程、民生工程、保障工程来抓,并竭尽所能力求在社会管理创新上寻求突破,不仅构建了平安、和谐、幸福的好局面,还被中央政法委纳入全国35个社会管理创新试点之一,这也是全省唯一一个被纳入试点的县级市。

抓源头治理,让矛盾早发现得早、更化解得了

坚持事前防范、事中疏导、事后处理“三位一体”,做好矛盾纠纷排查化解工作。“下访接访”早防范。雷打不动地坚持每月15日领导干部到村组、企业下访和定点接访,上门寻访制度,通过变群众上访为干部下访,变干部下访为群众家访,变群众上访为息诉罢访,不仅使老百姓有苦有处诉、有难有人帮、有事有人办,而且及时发现和解决问题。

表彰先进部署任务 推进农田水利新发展

本报讯(记者白云 李伟栋)11月4日上午,新郑市召开农田水利基本建设动员暨“红旗渠精神杯”竞赛表彰会议,该市领导吴忠华、王广国、刘仲利、李志强、孙阔、苏铁林等参加了会议。

会议对在2009年度农田水利基本建设中涌现出的先进单位和个人进行了表彰。针对下一步农田水利基本建设,会议指出,要提升认识、理清思路。高度重视农田水利基本建设,突出民生水利、效益水利、生态水利、平安水利、和谐水利五项重点,推动水利建设发展。要抓重点、求突破。高标准、高质量进行生态水系的规划和建设,抓好轩辕湖生态水系建设;高质量治理小流域,搞好具茨山小流域综合治理工程建设;把河道治理、水库除险加固等列为重点工程,特别要抓好“两河”即双泊河、黄水河治理工程和污水处理厂建设。要办好民生水利,全力做好城乡安全饮水工程;高标准建设一批水利示范工程;高品位打造一批水利精品线路。要强保障,促落实。明确责任,协调配合,加大督查考核力度;加强管理,不断完善“六护员”管理队伍的建设,不断探索新的工作机制和方法,形成长效管理新机制。

会议要求全市上下要认真学习领会会议精神,抢抓时机、科学组织、强力推进;要重点进行生态水系建设,努力打造生态宜居环境;要加大督查,确保各项任务圆满完成。

会议还强调要继续抓好城乡环境卫生综合整治、城乡基础设施建设、工业项目建设等工作,确保各项任务圆满完成。

新郑市跻身全国县市级文化形象媒体监测前五名

本报讯(记者孙瑞 高凯 通讯员袁杰)2010年11月6日,从石家庄市“2010传媒与城市发展峰会”传来喜讯,新郑市在县级文化形象媒体监测上取得第五名的优异成绩。

据悉,“2010传媒与城市发展峰会”是在全国政协教科文卫体委员会、中国中外名人文化研究会指导下,由中国传媒大学、中外名人文化产业集团联合发起的。是国内一次传媒与城市品牌建设的国家级高端活动,受到了媒体界和众多城市管理者高度关注。

新郑市领导刘五一应邀参加了峰会,并做了“高举黄帝文化旗帜,精心打造城市品牌,推动社会经济全面进步”的主题演讲。

“以前农闲时节都是到外地去打工,但因为没啥技术,只能搞个灰桶,今年3月份,俺通过报名参加了新郑市人劳局举办的专业技能培训班,学会了电焊的技能,现在好了,在家门口就能找到月薪2000多元的工作。”昨日,在一家板材公司,今年32岁的白有超提及新郑的“双免”工程,就有了说不完的话。

对新郑籍大中专院校、职高、普高、初中毕业生及“4050”人员、复转退军人实行免费技能培训、免费推荐就业岗位,新增城镇就业岗位7400个,新转移农村富余劳动力1.75万人。这是年初新郑市政府承诺为民办好的十件实事之一。为落实好这件实事,新郑市大力实施“免费技能培训,免费推介就业

题。近年来,新郑市乡两级干部共接待处理各类问题3200多起。

“三调联动”常疏导。积极推行人民调解、行政调解和司法调解“三调联动”工作机制,由市里统一派驻专职工作人员,在法院、交巡警大队、信访局、人社局、住建局等部门设立调解工作室,在乡镇、街道办事处成立社会法庭,村级设立人民调解委员会,并面向社会选聘1000名人民调解员,构建由政法委牵头协调、司法局具体实施、各部门整体联动、全社会共同参与的大调解工作机制。围绕治安事件、交通事故和民间纠纷,先由乡、村两级进行民事调解,民事调解不成的由公安机关及相关职能部门进行行政调解,行政调解不成的由法院诉前调解工作室进行司法调解。目前,交通事故纠纷调成率达87.5%,民间纠纷调成率达98.4%。2009年10月以来,全市没有发生一起涉法涉诉信访案件,没有发生一起有影响的群体性事件。

“案结事了”多救助。坚持解决问题是硬道理,对群众反映的实际利益问题,只要合理合法就毫不保留地解决,有困难的思想

方法救助到位。自2009年起,新郑在全省首家设立了300多万元的特殊疑难信访问题救助专项基金,在依法依规政策开展工作的基础上,对那些诉求合理但无政策依据、涉案金额较小、确有实际困难的“无主案”、“钉子案”、“骨头案”,通过一次性救助、适度救助、个案救助等方式予以解决处理。截至目前,共使用信访救助基金236万元,化解疑难信访案件19起,均实现了息诉息访。

抓民生改善,让群众既有安全感、更有幸福感

在抓好“严打、严防”的同时,新郑把保障和改善民生作为平安建设的根本任务。市委、市政府制订出台“十个所有惠民生”的政策措施,特别是让所有适龄孩子都能接受十二年免费教育,在巩固和提升九年义务教育水平的基础上,全面免除职业高中学生学杂费,对所有未能继续升学的初、高中毕业生由市财政买单进行免费职业技能培训。从今年开始,逐步免除市内6所普通高中学生学杂费,三年内让所有适龄孩

子都能接受十二年免费教育,全市高中段入学率为97%。教育资源的优化配置和教育事业的均衡发展,在学校和社会之间架起了就业升学和创业发展的桥梁,让青少年从学校直接进工厂,避免了盲目流入社会带来不稳定因素,降低了青少年犯罪率,有效地防止了“有学不上、有家不归、有工不作”的现象发生。新郑致力于让所有有劳动能力的人员都能实现创业或就业,把促进充分就业作为民生改善、平安建设的根本途径,制订实施全民创业30条《意见》,营造人人支持创业、个个参与创业的氛围。尤其是对大中专毕业生、高中毕业生和职业高中毕业生,由财政出资,实施免费职业技能培训、免费推荐就业的“双免工程”,并通过“专业对口、整班开进”,组织和引导职业教育学生充分就业;对复转退军人,在政策安置、货币安置的基础上,将符合条件、本人自愿的人员合理安排在市乡两级巡防队伍中就业;对“4050”人员,由财政拿出专项资金安排1600个城乡公共服务性岗位,举行专场招聘会,促进就业再就业。(下转第四版)

设备“体检” 15日供暖



本报讯(记者刘栓阳 高凯/图)天气逐渐转冷,为让市民温暖舒适地过冬,连日来,作为新郑市唯一的热源点——新郑市和力热力有限公司,组织100多名技术人员对供暖设备进行检修和维护,以确保今冬市民安全、准时取暖。据了解,该公司采用锅炉环保排烟脱硫技术,大大减少烟雾中硫的排放,供暖将更加环保、节能。目前,检修准备工作已经基本就绪,本月15日将正式供暖。上图工人在检修、维护供暖设备。左图技术人员在检修机组,并调试机房设备。



故里容妆

秋染具茨山

巍巍具茨山,滔滔溱水河。初冬的新郑,具茨山峰峦叠翠。康小现摄

双免工程:铺筑就业致富路

记者 陈扬 高凯 通讯员 孙丽萍

实现农村劳动力转移就业17553人,就业前培训18002人,专业技能培训12368人,新增村级卫生保洁员、社区治安辅助员等公共服务岗位600个,新增城镇就业再就业岗位8541个,下岗失业人员再就业1591人,安置4050就业困难人员513人,公益性岗位282人,“零就业”家庭动态清零。此外,还组织了河南正龙、好想你枣业股份有限公司等市内外

260多家用人单位提供9600个岗位供该市的4050人员、返乡农民工、进城求职农村劳动力、高校毕业生等各类求职人员选择。

办好“十件实事” 实现“十个所有”

上级关注

●近日,教育部副部长、全国校安办主任鲁昕到新郑市就中小学校舍安全工程实施情况进行调研。省、郑州市领导刘满仓、肖新生、刘东及新郑市领导王广国、景雪萍、郭明照陪同调研。鲁昕一行认为该市在校安工程中,各项工作开展得十分扎实有效,总体进展良好,推进有力,工作保障机制科学有效,尤其是一些好的做法和管理方法值得借鉴和推广。(记者王慧 通讯员陈玉洁)

●近日,省政协联谊会会长、省政协原副主席胡悌云及省政协老领导在新郑市领导吴忠华、王建民的陪同下视察指导该市南水北调移民安置工作。省政协老领导们认为该市着力改善民生,让移民群众有归属感和幸福感的做法值得推广,希望该市在下一步工作中再接再厉,不断探索新路子,取得更大的成绩。(记者若水 通讯员代平)

●近日,安徽省水利厅副厅长张肖、安徽省水利厅副总工程师李开杰、河南省水利厅副厅长郭坡一行在新郑市领导吴忠华、王建民的陪同下,到新郑考察农田水利建设工作。通过实地察看,张肖对新郑农田水利建设给予充分肯定。(记者赵丹)

●近日,省文化厅副厅长董文建一行,在新郑市领导吴忠华、景雪萍、戴宇林、郭明照的陪同下,到辛店镇人和寨村察看“舞台艺术送农民活动”开展情况并观看了演出。“舞台艺术送农民活动”是加快完善公共文化服务体系,丰富农民群众文化生活的一项重要内容,满足了人民群众日益增长的文化需求。(记者白云)

●近日,郑州市副市长王跃华在新郑市领导吴忠华、马少军的陪同下先后到河南航天压力元件有限公司、河南鹤瑞复合材料有限公司实地察看,详细了解该企业生产运行情况。王跃华对该市良好的工业运行发展态势给予了充分肯定,希望该市继续加大对发展潜力大、带动能力强、经济效益好的企业的扶持力度,为企业今后的发展保驾护航。(记者紫萱)

●近日,郑州警备区政治部主任史安平到新郑市检查指导征兵体检工作,新郑市领导杨流、赵建武,人武部部长王海亮陪同检查。在郑煤集团新郑医院体检点,史安平要求该市站在讲大局、讲政治的高度,重视征兵工作,围绕既定目标任务,及时协调解决问题,确保圆满完成今冬征兵任务。(记者吉祥 通讯员燕萍)

●近日,郑州市环保局局长刘丙辰在新郑市领导吴忠华、王保军的陪同下到龙湖镇第三污水处理厂察看工程和管网建设进展情况。刘丙辰对第三污水处理厂的进展情况表示满意,希望在各方面的共同努力下,确保11月18日以前龙湖镇所有管网与污水处理厂接通。(记者白云)

故里简讯

●11月8日,全国首届“同根同源·共谱华章”少儿版画作品展开幕式及少儿版画辅导中心揭牌仪式在新郑市新华路小学举行。教育部基础教育司司长高洪,清华大学美术学院、首都师范大学美术学院、《少儿美术》编辑部、中国美协少儿艺委会、中国少儿版画研究会、河南省美术家协会专家以及新郑市领导王广国、景雪萍参加。此次展览共收到来自全国21个省市158家单位的2690件少儿版画作品,共评出559件获奖作品,展出作品550余件。与会专家学者观看参展作品后,对这些主题鲜明、个性突出,充分展示了当代少年儿童淳朴率真,积极向上的精神风貌的作品给予高度评价。(记者赵杰 李伟彬)

●近日,新郑市领导王广国、姜存国到该市部分乡镇、街道办事处察看人口普查入户登记工作。通过实地察看和听取汇报,该市领导对各辖区普查工作取得的成绩给予充分肯定,并要求各相关部门要高度重视、密切配合,把普查工作做好做实;普查人员要按规定做好入户登记工作,真实反映新郑人口实际状况;新闻媒体要做好宣传,为圆满完成第六次全国人口普查创造良好的舆论氛围。(记者吉祥)

●为更好推进“走遍新郑”活动顺利开展,近日,河南新郑黄帝故里文化研究会召开阶段性工作会议。新郑市人大常委会主任、黄帝故里文化研究会会长高林华参加会议。

对下一步工作,该市领导要求各乡镇、街道办事处和相关单位要高度重视,明确任务、责任到人;要切实搞好技术指导和联络;要抽调文化素质高、对历史文化有兴趣和责任心强的人专门负责,稳步推进“走遍新郑”活动深入开展。(记者尹春灵)

●近日,新郑市政协组织部分委员视察该市学前教育工作中,该市政协主席陈莉,副主席鞠瑞生、王海民、戴宇林、李中俊参加视察,副市长景雪萍陪同视察。

视察中,委员们对该市完备的园所建设、先进的教学理念、科学的幼儿教育给予高度评价。政协领导希望各相关部门,要充分认识学前教育的重要性,在全方位加大投入的同时,抓好先进学前教育理念的引进、发展和创新;要更加注重家庭教育,切实采取有效措施,促进该市学前教育发展。(记者李伟栋)